

# Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

## СССР ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, РОССИЯ!

2 июня в Молдавии начинаются дни литературы и искусства РСФСР. О том, как труженики республики готовятся встретить этот праздник, рассказал нашему корреспонденту председатель организационного комитета, секретарь ЦК Компартии Молдавии П. К. Лучинский.

Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавии мы рассматриваем как одно из важнейших событий в общественно-политической и культурной жизни нашей республики. Главная особенность этого праздника состоит в том, что он проходит в год полувекового юбилея Союза Советских Социалистических Республик, в образовании которого роль РСФСР особенно велика. В эти дни каждый факт постоянных контактов советских народов приобретает особенно глубокий смысл. Он убедительно подчеркивает логику главного — нарушения дружбы советских людей, дружбы имеющей славное прошлое и великие исторические завоевания в настоящем.

Русская культура занимает особое место в духовном богатстве всего советского народа. Ей по праву принадлежит ведущая роль в социалистических преобразованиях жизни всех советских народов, в плодотворном процессе взаимо действия, взаимообогащения связей международной советской культуры. Исторические, духовные связи Молдавии и России уходят в давнее прошлое, они овеществлены именами Пушкина и Горького, совместной борьбой наших народов за освобождение края от милитаристского ига Отоманской Порты, за революционное переустройство общества. Нерушимое братство русского и молдавского народа было залогом победы в борьбе за воссоединение Бессарабии с матерью-Родиной. Наши братство привнесло нам победу в суровые годы Великой Отечественной войны. Братская дружба, взаимопомощь советских народов, и прежде всего помощь России, были главным условием успешного социалистического строительства в республике.

Русская советская культура стала у истоков многих областей профессионального искусства и науки Советской Молдавии. Большинство наших учёных, деятелей культуры подготовлено в вузах Москвы, Казани, Краснодара. Гости смогут воочию убедиться в огромной любви нашего народа к русской культуре. В республике, поклоняясь, не наят человеком, который бы не знал языка В. И. Ленина, потому что он открыл широкую дорогу к духовным сокровищам России, всех советских народов, к достижениям мировой культуры.

Всем этим и определяется значение предстоящего праздника. Дни литературы и искусства будут труженикам нашей республики возможность еще более широкого знакомства с достижениями культуры народов Российской Федерации. В свою очередь они помогут последним России глубже познакомиться с культурными и хозяйственными достижениями молдавского народа.

Сценической площадкой праздника искусств будет вся Молдавия. Его маршруты не минуют ни одного города и района республики. Уже известны адреса будущих встреч, и ходеза задолго до этого волнующего момента готовятся к приему друзей. Из идут садоффы Приднестровья, рабочие электротехнических предприятий, учёные Академии наук и студенты вузов Кишинева, консерватории Тирасполя, строители Бельца, текстильщики Бендера. Наши друзья идут колхозы и совхозы буджакской степи, поддерживая в свое время М. Горькому легенду о Дике.

Дороги праздники приведут в живописные места молдавских краев, на берега Прута, где земля бренчко хранила память о совместных освободительных войнах прошлого и славу героя Великой Отечественной войны. На севере республики гости побывают на предприятиях новых аграрно-промышленных комплексов, увидят обновленные села, удивительно сочетающие новый быт с давней традицией.

## ВЫСOKIE НАГРАДЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в развитии советского циркового искусства и в связи с девяностолетием со дня рождения артиста Казахского государственного академического театра драмы имени М. Аузова народный артист Казахской ССР Камал КАРМЫСОВ награжден орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

## ВСТРЕЧИ, БЕСЕДЫ

Из поездки по стране в Москву 17 мая возвращались делегации Национального совета по культуре Республики Куба во главе с председателем совета Луисом Павоном Тамайо. Кубинские товарищи ознакомились с культурной жизнью Ташкента, Бильбоя, Кургана и Ленинграда.

В тот же день Министерство культуры СССР устроило прием в

Идет славная пионерия Страны Советов — детская коммунистическая организация, первая делу пролетарской революции, готовая стать боевым помощником партии великого Ленина.

• Бодрый, четкая барабанная дробь!

Фото О. Булдакова (ТАСС)

Завтра исполняется 50 лет со дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина



## САЛЮТ, ПИОНЕРИЯ!..

КАК ОНИ, дорогие наши

Анатолий АЛЕКСИН,  
партнер приема Ленинского комсомола

мальчишки и девчонки, ждут для вступления в ряды пионеров! И каждый, кому повезет на грудь красный галстук, голосом сердца своего проносит слова торжественного обещания: «Я, вступая в ряды Ленинского комсомола, Ленинскую пионерскую организацию имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей, членов пионерской организации, даю обещание: любить свою Родину, жить, учиться и бороться, как делал великий Ленин, как делают коммунистическая партия, всегда выполнять законды пионеров Советского Союза». А первый из этих священных для каждого юного ленинца законом гласит: «Пионер предан Родине, партии, коммунизму».

Вот, к примеру, пионер Володя Костенко. Мечтает стать преобразователем природы, украсить землю и свою родину колхозом. И не только мечтает — уже сейчас он рубит руку с учеными работает над выведением высококачественных сортов пионеров. Печально для многих участников, той памятной для меня читательской конференции. Вышие пионеры стали учительницами, голограмами, рабочими, врачами. И пусть они при этом останутся в душе таких же юношей, какими были и свои пионерские годы, подумал я, читая письмо.

Вот и я раз доказывала эту свою преданность, эту верность! В Москве на Красной Пресне воздвигнут памятник Павлу Морозову, а в селе Колесниково на Уrale — памятник пионеру Коли Магритину. В дни своей троекратной молодости — в годы колхозификации они поступали в строительство новых домов и даже организовали мебельную мастерскую, продукция которой поступала в магазины города. И еще они любили мечтать... Свои мысли о грядущем они поэтично и изысканно высказали на читательской конференции. И,

нов, которые в годы Великой Отечественной войны сражались с врагом, перед лицом своего проноса счастья торжественно обещают: «Я, вступая в ряды Всесоюзного пионерского сплита в Ленинграде, 24 пионера были удостоены правительственные награды. Честное слово, их фотографии, в которых немало трудовых подвигов и смелых, решительных поступков, — это интереснейшие сюжеты для новых новостей, фильмов и пьес, посыпанных нашими пионерами».

Вот, к примеру, пионер Володя Костенко. Мечтает стать преобразователем природы, украсить землю и свою родину колхозом. И не только мечтает — уже сейчас он рубит руку с учеными работает над выведением высококачественных сортов пионеров. Печально для многих участников, той памятной для меня читательской конференции. Вышие пионеры стали учительницами, голограмами, рабочими, врачами. И пусть они при этом останутся в душе таких же юношей, какими были и свои пионерские годы, подумал я, читая письмо.

В последние времена через мониторы прошли сотни речей пионеров, читательской конференции. И пусть они тоже будут наставлять юных граждан — тем, кому приложат грядущий день. Отчайны! Пусть книги и пьесы, фильмы, песни, эпосы полнят одухотворяют сердца детей — юношей, счастья народа!

В ответ на призыв «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» пионеры уверенно и твердо отвечают: «Всегда готовы! Да, они всегда готовы или запретят, или своим старшим братом комсомолом, за великой партией Ленина.

Большого и счастливого пути тебе, пионер! Салют тебе, пионер!

отмечена огромная роль этой организации юных ленинцев в благородном деле коммунистического воспитания детей.

Деятели литературы и искусства творческими подарками встречают дни рождения пионеров. Издательство «Детская литература» — первыми, киргизами многотомной «Библиотеки пионеров», Киностудия имени М. Горького — хорошими фильмами: «Чудак из 5-го «Б» и «Ох, уж эта Настя!», композитор А. Пахмутова и поэт Н. Добролюбов — пионерской сюиты, состоящей из шести песен; детские театры — премьерами спектаклей, глашаны героев, которых — мальчишки и девчонки с альбомами галстуков на груди.

Пусть же наша литература и наше искусство всегда будут верными друзьями юных советских граждан — тем, кому приложат грядущий день. Отчайны! Пусть книги и пьесы, фильмы, песни, эпосы полнят одухотворяют сердца детей — юношей, счастья народа!

В ответ на призыв «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» пионеры уверенно и твердо отвечают: «Всегда готовы! Да, они всегда готовы или запретят, или своим старшим братом комсомолом, за великой партией Ленина.

Большого и счастливого пути тебе, пионер! Салют тебе, пионер!

Родины, — тихая центральная мысль обращения коллектива ГАБТа и своим коллегам, товарищам и друзьям.

Коллектив Большого театра СССР расширяет свою шефскую деятельность. В частности, укрепляет его творческие контакты с воинами Советской Армии, с рабочими, заводами, с тружениками сельского хозяйства Дмитриевского района Московской области и коллективом МГУ имени Ломоносова.

Все творческая деятельность направлена на достойную встречу знаменательной даты, отдать свой талант и труд на создание во всех жанрах искусства произведения, достойно отражающих величие и красоту нашей многонациональной

Родины, — тихая центральная мысль обращения коллектива ГАБТа и своим коллегам, товарищам и друзьям.

Коллектива Министерства культуры СССР и президиума ЦК профсоюза работников культуры одобрили обявление Большого театра СССР и Кремлевского дворца съездов Творческих коллективов театров, концертных организаций и цирков рекомендование обсудить его с тем, чтобы определить и разработать свои конкретные меры по достойной встрече 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

стист литературы, искусства и архитектуры продолжает прием работ на конкурс Государственных премий РСФСР 1972 года.

К рассмотрению принимаются работы в области литературы и искусства, содействующие коммунистическому воспитанию тружеников, отвечающие принципам социалистического реализма и получающие широкое общественное признание, а также оригинальные и экономичные архитектурные решения.

Работы на конкурсные премии могут выдвигаться государственными, общественными и творческими организациями.

Комиссия принимает работы, публикующиеся (показанные, соруженные) до 15 июня 1971 года. Прием производится до 1 июля 1972 года.

По вопросам, связанным с условиями выдвижения на премии, обращаться в комиссию Президиума Совета Министров РСФСР по Государственным премиям РСФСР по адресу: Москва, К-274, Делегатская ул., 3, телефон 299-35-55-57.



### ДИПЛОМЫ — ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

В Министерстве культуры СССР состоялось торжественное вручение дипломов победителям Всеобщего конкурса на лучшую пьесу о нашем молодом современнике, о пионерах и школьниках, объявленного Министерством культуры СССР, ЦК ВЛКСМ и Союзом писателей СССР.

Мы рады сегодня приветствовать вас, драматургов, посвятивших свою творчество нашему подрастающему поколению, заслуженно признанным лауреатам Большой золотой медали орденом «Большая звезда драмы народов».

Председатель Государственного Совета ГДР В. Ульбрехт принял наше гостя из ГДР, а также представителей ЦК СЕПГ и Президиума Совета Министров ГДР советский композитор Дмитрий Шостакович в связи с 65-летием со дня рождения народного артиста СССР Камала КАРМЫСОВА.

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ авторов, чьи пьесы признаны лучшими.

Драматурги, получившие дипломы, приветствовали также первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. Тяжеловину и секретаря правления ССП СССР М. Луконину.

### БОЛЬШАЯ ЗВЕЗДА ДРУЖБЫ НАРОДОВ — ДМИТРИЮ ШОСТАКОВИЧУ

БЕРЛИН. [ТАСС]. По представлению Политбюро ЦК СЕПГ и Президиума Совета Министров ГДР советский композитор Дмитрий Шостакович в связи с 65-летием со дня рождения народного артиста СССР Камала КАРМЫСОВА награжден орденом «Большая звезда драмы народов».

Мы рады сегодня приветствовать вас, драматургов, посвятивших свою творчество нашему подрастающему поколению, заслуженно признанным лауреатам Большой золотой медали орденом «Большая звезда драмы народов».

Председатель Государственного Совета ГДР В. Ульбрехт принял наше гостя из ГДР, а также представителей ЦК СЕПГ и Президиума Совета Министров ГДР советский композитор Дмитрий Шостакович в связи с 65-летием со дня рождения народного артиста СССР Камала КАРМЫСОВА.

Съезд избрал новый состав правления творческого союза.

### АПОФЕОЗ СЕЗОНА

БЕРЛИН. [Соф. инф.]

Большими событиями, кульминацией торжества оперы, укрепляющие составы исполнителей основных партий ведущими солистами театра, симфонии выделяют талантливую молодежь, продолжать активную работу с советскими авторами по созданию новых произведений нашей социалистической действительности.

### В ЮБИЛЕЕ

В ЮБИЛЕЕ

Большой звезды драмы народов

ТАШКЕНТ. [ТАСС]. Вчера здесь

закончился съезд художников Узбекской ССР.

Завтра же

закончится

закончится

закончится

закончится

закончится

закончится

закончится

### О КУЛЬТУРНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ В СССР

Издательство политической литературы выпустило в свет подготовленное Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС книгу «КПСС во главе культурной революции в СССР». В монографии, написанной коллективом учёных, раскрываются теоретические основы марксистско-ленинского учения о культурной революции, обобщается богатейший опыт Коммунистической партии Советского Союза в области культурного строительства.

[Корр. ТАСС].

### О ТОМ, ЧТО ПРЕ



**О**НИ ПРОШЛИ очень быстро, они недели, до отказа заполненные музыкой о любви и для детей.

Проведение традиционной — четырех по счету — недели музыки для детей и юношества в Ленинграде совпало на этот раз со славной датой — 50-летием пионерской организации. За попевки композиторы создали для советской детской музыки, хорошей и разной. Они рассказали языками звуков о жизни и учебе ребят, одарили юношескими песнями, позабывши о романтике для юных павлов и инструменталистов. Закономерно поэтому, что наряду с новыми, только что написанными сочинениями, в концертах прозвучали произведения С. Прокофьева, Д. Шостаковича, Д. Кабалевского, А. Хачатуряна, давно уже вошедшие в золотой фонд советской музыкальной литературы.

Закономерно также, что неделя музыки для детей, получающая отчайное наименование «весенняя», состоялась именно в Ленинграде — городе, где были заложены основы советской системы музыкально-эстетического воспитания, где в феврале революционного 1918 года открылась первая в стране музыкальная школа для детей рабочих. Эта славная традиция продолжается и сегодня.

В Ленинграде ведется большая, плодотворная работа по музыкальному воспитанию детей. И, естественно, композиторы призывают к

ныне, когда педагогика распологает таким проводным, многообразно испытанным методом музыкального развития, как «релативная система», успехом применяемая в школах Прибалтики. Грузин и некоторые другие республики, было бы принципиально, извлечь медленный с дальнейшей разработкой и внедрением этого метода в самые широкие масштабы.

Участники конференции спрашивали отмечены, что решать эти вопросы нужно не только в общегосударственном плане; очевидно многое зависит здесь от позиции самих работников просвещения — от учителей до руководителей органов народного образования. Директор одной из рабочих музыкальных школ Ленинграда С. Лихарев привнес красноречивый пример: когда директор музыкальной школы пригласила педагогов общеобразовательных школ района на концерт своих воспитанников — учеников этих школ, — ни один из приглашенных не пришел...

Второй вопрос, требующий неуклонительного решения в ближайшее время, — согласование музыкально-просветительской работы с детьми. Масштаб этой полезной в целом деятельности у нас весьма широк, но следут задуматься: если да ли удается достичь глазной цели — пробуждения любви и интереса к музыке, воспитывать и развивать музикальный вкус? Продолжится сожалением, признать, что слушание музыки отнюдь не всегда

## Похороны А. Е. Корнейчука

КИЕВ, 16 (ТАСС). Столица Украины с глубокой скромностью проводит сегодня в последний путь Александра Ефимовича Корнейчука. На похороны А. Е. Корнейчука прибыли делегации Союза писателей ССР, Всемирного Совета Мира, Советского комитета защиты мира, посланцы писательских организаций социалистических стран и союзных республик.

На траурном убранстве клуб Учи-

тельства детства Совета Министров УССР. На высоком постаменте установлен гроб с телом покойного.

Непрерывным потоком идут ми-

то гроба трущиеся Киев, многочисленные друзья и товарищи покойного.

Наступают последние минуты прощания. В почетном карауле становится член Политбюро ЦК КПУ Украины, первый секретарь ЦК КП Украйны

## ОТВЕТЫ И ОТКЛИКИ

### «ИЗ ЛЮБВИ К ИСКУССТВУ...»

Так называлась фельетон Гр. Гоголя, опубликованный в «Советской культуре» 26 июня 1971 года. В фельетоне подверглись критике факты злоупотребления служебным положением отдельных работников Москонцерта при оформлении прописки в г. Москве выдающихся артистов.

Редакция получила несколько ответов на это выступление.

Начальник Главного управления культуры исполнительного комитета Е. Покровский сообщил редакции, что им издан специальный приказ. В приказе отмечается:

«Превратив, произведенный УБХСС МВД ССР, установлено, что отдельные работники Москонцерта, злоупотребляя своим служебным положением, подписывали незаконные приглашения на работу в г. Москву и ходатайства в Мосгорсполком по предоставлению прописок роду многогранных артистов. Эти приглашения и ходатайства были подписаны лишь артистами и административного персонала Москонцерта.

Установить, что приглашение на работу в г. Москву многогранных артистов и административного персонала должно производиться только за подпись руководства и общественных организаций Москонцерта по согласованию с Главным управлением культуры.

Директор — художественный руководитель Москонцерта К. Караваев и секретарь парткома А. Гибов сообщают:

«Директор Москонцерта принял меры к упорядочению подразделений бланками концертной организации и пересмотрел порядок обращения с ходатайствами в различные учреждения по просьбе работников.

На основании материалов фельетона и выводов комиссии, созданной для уточнения отдельных обстоятельств, персональное дело Д. Брускина было рассмотрено партийным бюро и общим собранием коммунистов аппарата Москонцерта, партикомом и Секретариатом РК КПСС г. Москвы. Д. Брускин из членов КПСС исключена.

Дополнительно к информации Главного управления культуры

на берегах Онтарии» и вправы дернуть на напряжение зрительное внимание.

...Охотник Нат Бумло, арестованый по обвинению в оскорблении знатного человека, становится предметом нуар-приключения.

«Шумные, зумные улички, кричатые Томас. Сюда возвращаются армянки и кудониками. Но по-прежнему заставляет быть сильной сцены звуки пионерского горна, и настороживает звонок пионерского костюма».

Случилось так, что Масисин влюбился в жену знакомого купца и эмигранта из Эфиопии, что приглашал ее на свою свадьбу. А потом из-за ссоры с женой, которая не может выйти замуж, Масисин, подняв руки к небу, кричит: «Моя любовь, ты же знаешь, что я тебе не поддаюсь!»

Собственно, об этом — о премиальности поклонения — об истории детского концертного искусства, о становлении советской массовой культуры, о создании первого советского фильма, снятого кинематографистом Е. Якорским, о том, что «Масисин» — это не фильм, а пьеса, — идет в Петербурге.

Случилось так, что Масисин влюбился в жену знакомого купца и эмигранта из Эфиопии, что приглашал ее на свою свадьбу. А потом из-за ссоры с женой, которая не может выйти замуж, Масисин, подняв руки к небу, кричит: «Моя любовь, ты же знаешь, что я тебе не поддаюсь!»

Фильм «Хатабала» поставлен профессионально, в нем хорошо играют актеры С. Саркисян, Ф. Миртим, Е. Акопян, Л. Варданян.

В значительной степени автором фильма удалось восоздать на экране атмосферу пьесы Сундуниана. Однако в фильме, где авторы пытаются «доложить» о том, что сказывалось на обществе самодержавие, не может не заметить неизвестность. А потому уже будет интересно видеть, как последний фильм Маркоса будет воспринят зрителями.

В «Хатабала» зрители увидят, как показалось, подготавливаемый к детскому концерту, рабочую репетицию хора, побывать на обычном уроке в общеобразовательной или музыкальной школе с тем, чтобы потом обсудить увиденное и услышанное.

На смотрах детской музыки хочется надеяться, будут встречаться все те, кто несет ответственность за музыкальное воспитание подрастающего поколения — педагоги и директоры школ, руководители детской художественной самодеятельности, композиторы и музыканты, представители профсоюзов и комсомола. К сожалению, четвертая ленинградская не привлекла их внимания.

ПРЕДМЕТ особой заботы — слушательская аудитория на программах смотра. Кто должен заняться в эти дни концертными и театральными залами? Первый, разумеется, дети, ибо это смотр музыки, предназначенный для детей.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссией был затронут весь широкий круг проблем. Как по-настоящему обсуждение, успех музыкального воспитания во многом зависит от скорейшего решения двух вопросов, в той или иной мере настолько важных для всех республик страны.

И еще одно требование: в выступлениях юных участников недели, значащейся как всесоюзная, понятие не было представлено музыка национальных республик.

ВАННЫЙ раздел программы — конференция, посвященная проблемам музыкального творчества для детей и музыкально-эстетического воспитания. В «Астуках» А. Абдулова, А. Аронова, М. Гольденштейн и Л. Предтеченской, и в последовавшей за ними дискуссии был затронут весь широкий круг проблем. Как по-настоящему обсуждение, успех музыкального воспитания во многом зависит от скорейшего решения двух вопросов, в той или иной мере настолько важных для всех республик страны.

Первый из них касается уровня преподавания музыки в общеобразовательной школе. Пока он не допустимо никакой. Между тем именно школа, первую очередь — пытавшуюся готовить эстетические греки, имеющие и любящие национальное членство нашего социалистического общества. А для этого нужны кадры специалистов, владеющие передовой методикой музыкального обучения. Сложилась настоятельная необходимость в увеличении числа учащихся заведений, готовящих учителей музыки для общеобразовательной школы.

На первом взгляде на письма из фельетона Д. 032015-16 с рассказом о создании двух популярных пьес «Варшавские» и «Молодой гвардии» — «Две песни — две эпохи». Рассказ Г. М. Красинского о своей «Варшавке» и А. И. Взызменского о «Молодой гвардии» комментирует Алексей Сурков.

— 27-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне отмечена фирмой выпуск альбома «Ревизор и Победа» (Д 032093-96).

На двух дисках записаны стихотворения поэтов, павших на фронтах Великой Отечественной войны, исполненные их товарищей, поэт-фронтовиков. Здесь звучат произведения Мусы Джалиля и Арина Конштейна, Михаила Кульчикского и Витautса Монтави, Георгия Струвова и Джеха Алтаизума, Венцеслава Багрицкого и Павла Когана и многих других.

• Еще одна новинка — «Позы» Н. Некрасова на музыку СМ 03065-69. В эту пластинку, посвященную 150-летию со дня рождения Некрасова, вошли произведения русских композиторов на стихи великолепного поэта. На диске записаны песни и романссы. Му-

зыкальные произведения

Бородина, Чайковского, Танеева, а также «Три поэмы» Т. Креинского и канта «Весна» С. Разманинова.

• Искусству дирижера А. Малик-Пашаева посвящен компакт-диск Д 04400-61, Д 03075-2 и Д 03073-4. Здесь представлены Шестая, «Патетическая» симфонии П. Чайковского из оперных спектаклей Большого театра ССР. За 41 год работы в Большом театре Александра Шмидльман выступил в 2500 спектаклях и более 100 симфонических концертах. На международных конкурсах гранзиной он получил высшую награду за интерпретацию и исполнение опер

«Князь Игорь», «Война и мир», «Борис Godunov».

• Пятый выпуск цикла «Тысяча лет музыки» (СМ 03049-50) содержит записи итальянской музыки эпохи Возрождения и раннего барокко. Исполнители, как и в предыдущих четырех выпусках, — ансамбли «Мадригали» под управлением Андрея Волковского и драм-органистами Альбертом Болковским и сыном Альберта в роли органистов в «Органной мессе» Дж. Фрескобальди.

• Опера-сказка Я. Солдатова «Город мастеров» запечатлена на двух пластинках СМ 03071-74. Исполнители коллектива Московского

государственного детского музыкального театра.

• Юбилею Государственного резервного русского народного хора посвящена пластинка Д 0003188-82. Народную музыку играет известный балалайчик virtuoso Борис Феоктистов на пла-

тьях. Юбилейные записи включают в себя

«Соловьеву» и «Лебеди».

• Государственный детский музыкальный театр

ССР представляет

спектакль «Продавец вони»

С. Садовника на сцене Ленинградского драматического театра имени В. Ф. Комиссарова. На берегах Онтарии» и вправы дернуть на напряжение зрительное внимание.

...Охотник Нат Бумло, арестованый по обвинению в оскорблении знатного человека, становится предметом нуар-приключения.

«Шумные, зумные улички, кричатые Томас. Сюда возвращаются армянки и кудониками. Но по-прежнему заставляет быть сильной сцены звуки пионерского горна, и настороживает звонок пионерского костюма».

Случилось так, что Масисин влюбился в жену знакомого купца и эмигранта из Эфиопии, что приглашал ее на свою свадьбу. А потом из-за ссоры с женой, которая не может выйти замуж, Масисин, подняв руки к небу, кричит: «Моя любовь, ты же знаешь, что я тебе не поддаюсь!»

Фильм «Хатабала» поставлен профессионально, в нем хорошо играют актеры С. Саркисян, Ф. Миртим, Е. Акопян, Л. Варданян.

В значительной степени автором фильма удалось восоздать на экране атмосферу пьесы Сундуниана. Однако в фильме, где авторы пытаются «доложить» о том, что происходит с обществом, не может не заметить неизвестность. А потому уже будет интересно видеть, как последний фильм Маркоса будет воспринят зрителями.

В «Хатабала» зрители увидят, как показалось, подготавливаемый к детскому концерту, рабочую репетицию хора, побывать на обычном уроке в общеобразовательной или музыкальной школе с тем, чтобы потом обсудить увиденное и услышанное.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

Собственно, надежда на то, что кто-нибудь из них станет настоящим мастером, и в последовавшей за ним дискуссии был затронут весь широкий круг проблем.

</

